
 
 
 
 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE HUMANIDADES 

 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 09-2016-PPGEH  

 

Aos vinte e oito dias do mês  de junho do ano de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e trinta 

minutos, na sala da Pós-Graduação, no Campus Vitória, reuniram-se o colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Humanidades e os docentes do mesmo com a presença dos seguintes membros: 

Professores doutores:  Antonio Donizetti  Sgarbi, Priscila de Souza Chisté Leite, Dilza Côco, Leticia 

Queiroz de Carvalho, Mariluza Sartori Deorce e Sandra Della Fonte. Os cole4gas Antonio Carlos Gomes, 

Carlos Roberto Pires Campos, Sidnei Leite Quezada, Fernanda Zanetti Becalli e Diemerson Saquetto, 

justificaram suas ausências, em razão de terem compromisso no Ifes nesta data. A reunião foi presidida 

pelo professor Antonio Donizetti – atual coordenador do PPGH, em conjunto com a professora Priscila 

de Souza Chisté – o qual cumprimentou os presentes e apresentou os pontos de pauta. O professor 

Antônio Donizetti deu sequência  à reunião, apresentando a primeira questão que é a decisão para a 

escolha do melhor dia para a reunião do colegiado do curso, que será decidido através de uma consulta 

a todos os membros do colegiado do curso. Foi solicitado que se fizesse a leitura da ata da reunião 

anterior, para apreciação e aprovação de todos. O coordenador apresentou, em seguida, a situação do 

novo processo seletivo. O edital está sendo construído e será analisado para o lançamento da versão 

final. A consulta ao programa a ser contratado para o processo seletivo está sendo realizada, a 

bibliografia já foi divulgada na página do Ifes. A vice coordenadora do programa, Priscila, lembrou que a 

prova de Inglês será eliminatória e a entrevista não será realizada  a partir dos critérios “habilitado” e 

“não habilitado”, para evitar recursos e problemas futuros. Donizetti lembrou que até final de Julho o 

edital deve estar publicado. O cronograma da seleção de 2017 foi apresentado e já está no site do 

programa, em que consta a data da prova escrita em 30 de outubro de 2016. Em seguida, foi 

apresentada ao grupo a relação parcial dos candidatos ao credenciamento para o programa, já que o 

prazo para esse credenciamento se encerra apenas em 06.07. o coordenador lembra que a publicação 

do resultado para os  novos programas do PPGEH será em 22.07.16, logo a reunião  para a definição 

desses novos docentes será em 20.07 na quarta feira, às 15h. a professora Mariluce apresentou o perfil 

de Leonardo Bis dos Santos, doutor em História e professor efetivo do Campus Vitória. A companheira, 

responsável pelo parecer do candidato, deferiu favoravelmente o processo do professor que apresenta 

produção satisfatória e poderá contribuir bastante com o programa. O coordenador Donizetti lembra 

que o resultado final será apresentado rigorosamente por ordem de classificação no dia 22.07.16. foi 

apresentado também o processo da professora Eliana Mara Pellerano Kuster, o qual será analisado 

posteriormente pela professora Priscila. Outros pontos de pauta: avaliação geral do PPGEH, cujas 

disciplinas , segundo os presentes, têm transcorrido de forma tranqüila, as pesquisas já estão em 

andamento e em preparo para o Seminário de Humanidades. Os alunos estão atentos, mas ainda se 

adaptando à dinâmica do mestrado, apresentando dificuldades naturais do processo. As matrículas 

serão feitas a partir das fichas disponibilizadas no site as quais serão assinadas pelos orientadores dos 

alunos. Foi discutido também as solicitações de modificação, por parte dos professores Carlos Pires e 

Sidnei  Quezada, do percurso formativo. Contudo, o grupo foi unânime em deliberar que as 



modificações só devem ser realizadas após o término da primeira turma para que seja possível avaliar o 

percurso realizado. Além disso, as modificações foram realizadas e aprovadas pelo colegiado conforme 

consta nas Atas 3 (13/07/2015) e 4 (27/07/2015). O último ponto de pauta foi a preparação do 

Seminário de Humanidades – SEHUM  que teve uma submissão na FAPES para a tentativa de conseguir 

financiamento para o evento. Caso se consiga esse financiamento, o SEHUM será transferido para 

setembro deste ano. O horário docente sairá em breve e será divulgado no site do programa. A partir 

dessas deliberações, sem nenhum ponto de pauta mais a tratar, o professor Donizetti encerrou a 

reunião, agradecendo a presença de todos e a participação no curso de Mestrado Profissional em Ensino 

de Humanidades e eu, Letícia Queiroz de Carvalho, lavrei a presente Ata, que será assinada com os 

demais membros. 
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